



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

10 июля 2015 г.

ПЯТНИЦА

№ 56 (9904)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 07 коп.

6+

## С профессиональным праздником!

Уважаемые работники почтовой связи! Примите поздравления с вашим профессиональным праздником! Надёжность и оперативность вашей работы является одним из немаловажных условий для устойчивого развития нашего региона. От нее зависит своевременная доставка миллионов писем, бандеролей, посылок, различных грузов адресатам. Сложно переоценить и вклад почты в обеспечение социальной стабильности в Тюменской области, повышение доступности самых востребованных населением услуг – доставка пенсий, прием платежей и многое другое. Отрадно, что вы идете в ногу со временем, расширяете спектр предоставляемых услуг, повышаете их качество, внедряете новые технологии, обновляете оборудование. Это требует высокой квалификации и ответственности каждого специалиста. Уверен, ваш опыт и профессионализм будут и далее служить на благо региона. От всей души желаю вам здоровья, трудовых успехов и благополучия. Мира и добра вам и вашим близким!

**В.В. ЯКУШЕВ**, губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники почтовой связи! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской почты! Несмотря на постоянное развитие новых коммуникационных технологий, почта остается одним из самых массовых и доступных видов связи. Отрадно отметить, что политика Тюменского филиала ФГУП «Почта России» направлена на совершенствование производства, создание максимально удобных условий для почтовых работников и пользователей услуг почтовой связи, а также расширение возможностей почтовых отделений. Профессия почтальонов востребована и является социально значимой. Почтальоны доставляют почту в каждый населенный пункт. Их ждут во многих домах с доставкой пенсий. Почтовые отделения принимают различные платежи. Труд работников Почты России заслуживает уважения и добрых слов. Успехов вам в дальнейшей, такой важной и социально значимой работе, крепкого здоровья, благополучия и счастья вам и вашим семьям!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ**, глава района.

## Новоселье – как подарок



Накануне Дня российской почты в селе Ражево работники отделения почтовой связи отметили новоселье. Это радостное событие здесь ждали почти четыре года. Неоднократно на сходах ражевские пенсионеры жаловались чиновникам на неудобное месторасположение, тесноту помещения и на проблемы с электричеством в старом почтовом отделении. С 2008 года оно находилось в комнатке восемнадцать квадратных метров, на втором этаже в здании бывшей школы-интерната, пожилым людям тяжело было подниматься наверх.

– Наконец-то, заветная мечта сбылась, теперь у вас есть современное уютное отделение почтовой связи прямо в центре села, – отметил глава Голышмановского района Александр Желтоухов. – В отделении связи созданы все условия для комфортной работы. Немного не успели к открытию благоу-

строить близлежащую территорию, позже завершим эти работы.

По словам и.о. директора Тюменского филиала Почты России Дмитрия Чемакина, за последние несколько лет в нашей области за счёт собственных средств филиала отремонтированы и реконструированы 69 отделений связи. Для удобства жителей они переоборудуются в почтовые фронт-офисы по оказанию универсальных услуг.

– Несмотря на сложные экономические условия в стране, почта России сохраняет всю свою сеть, не планируем закрывать отделения почтовой связи, – уточнил Дмитрий Александрович. – В этом году в наш филиал поступило 40 новых автомобилей, это треть от общего числа автопарка. Ожидаем новую компьютерную технику. Продолжаем работать и развиваться.

В Ражевском ОПС обслуживают жите-

лей двух населённых пунктов: село Ражево и деревню Малоемцево, где проживают больше одной тысячи человек. Постоянные клиенты – 195 пенсионеров. В отделении трудятся три почтальона, возглавляет почтовое отделение Галина Нефагина. В этой сфере она работает уже больше тридцати лет.

– Теперь у нас светло и просторно, – не скрывая радости говорила Галина Васильевна. – Когда товар сюда перевозили, я поверить не могла, как он раньше весь помещался. Моё рабочее место хорошо оснащено. Раньше приходилось работать за барьером, теперь поставлен большой удобный стол. Под руками кассовый аппарат, электронные весы и компьютер – это оборудование было у меня и в старом здании. Здесь оформлены красивые витрины с товарами и периодическими изданиями. У почтальонов есть отдельный кабинет. Клиентский зал стал больше в два раза, в нём установлена новая мебель и информационные стенды. Режим работы отделения остался прежним: выходные дни – воскресенье и понедельник. Надеюсь, что у нас добавятся новые клиенты.

Довольные ражевцы заходили в почтовое отделение и поздравляли Галину Нефагину с новосельем. На праздник Ражевскому отделению связи от Тюменского филиала подарили микроволновую печь. Позже обещали установить кондиционер и терминал, чтобы люди могли расплачиваться банковскими картами. Дмитрий Чемакин сообщил населению, что Галине Нефагиной присвоено звание «Мастер связи» и пригласил её в Тюмень на торжественное мероприятие, посвящённое Дню российской почты. В честь профессионального праздника Почётную грамоту администрации Голышмановского района вручили почтальону Ражевского почтового отделения Светлане Михайловне Черемных.

**Оксана ТИТЕНКО. Фото Алексея БОДРОВА. На снимках: Галина Нефагина; на открытии Ражевского отделения почтовой связи глава района А.В. Желтоухов, и и.о. директора Тюменского филиала Почты России Дмитрий Чемакин поздравляют работников почты и население.**



ЖКХ

# Капремонт за счёт средств жильцов

В июне жильцы более двухсот многоквартирных домов Голышмановского района обнаружили в своих почтовых ящиках дополнительные счета. Их прислали участникам областной программы капитальных ремонтов общедомового имущества. Теперь на эти нужды собственники жилья обязаны платить ежемесячные взносы. Таково требование Жилищного кодекса РФ. О нововведении мы не один раз рассказывали на страницах газеты, но люди всерьез восприняли информацию, лишь когда увидели платёжные квитанции, начали задавать конкретные вопросы. Сегодня в интервью с заместителем главы Голышмановского района Александром ЛЕДАКОВЫМ вновь обсуждаем эту актуальную тему.

**— Александр Леонидович, давайте напомним нашим читателям, в чём суть нововведения?**

— Пятнадцатого декабря прошлого года Правительством Тюменской области утверждена региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Она сформирована на тридцатилетний период, который разделён на пять этапов. Длительность каждого из них — шесть лет. Для реализации данной программы создан региональный оператор — некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области». Она работает на все районы нашего региона. У неё много обязанностей: планирование, проектирование, выполнение работ, регулирование и контроль всей деятельности, аккумулирование взносов на капитальные ремонты общего имущества, уплаченные собственниками помещений в многоквартирных домах. Копить деньги участникам программы предлагалось двумя способами: на спецсчёте дома или счёте регионального оператора. Определиться с этим нужно было ещё до 18 апреля. Голышмановцы предпочли отмолчаться, поэтому автоматически дали разрешение хранить средства в «общем котле» регионального оператора, но будет вестись строгий учёт взносов по каждому многоквартирному дому и каждому собственнику. Владельцы жилья вправе в любое время получить выписку со счёта о состоянии собранных средств. Региональный оператор берёт на себя функцию не только сохранить, но и приумножить накопления. Их нельзя использовать на административно-хозяйственные нужды регионального оператора. Его содержание осуществляется за счёт областного бюджета. Целевое расходование взносов на капремонты будет контролировать Правительство Тюменской области, а также добавлять из региональной казны по 20 процентов к накопленной сумме при проведении капитальных ремонтов. Программа появилась не случайно: в органы власти всех уровней хлынул массовый поток граждан с просьбами о помощи в ремонте жилья. Ранее выделялись средства из областного бюджета, немало домов были приведены в порядок. Согласно Жилищному кодексу собственники жилья теперь несут обязательства по содержанию и сохранности не только своих квартир, но и общедомового имущества. С мая текущего года у жителей Тюменской области появилась обязанность по уплате ежемесячных взносов на капитальные ремонты. На территории нашей области единый тариф составляет 7,5 рубля с квадратного метра жилья. Это минимальный взнос, собственники вправе увеличить его размер по своему усмотрению и утвердить на общем собрании жильцов. Кстати, если в многоквартирном доме находятся магазин или какое-то другое учреждение, владельцы этих помещений, а также муниципалитет за муниципальное жильё, отчисляют средства на капитальный ремонт общедомового имущества. В нашем районе насчитывается около 1600 многоквартирных домов, из них свыше двухсот включены в новую программу. Не брали во внимание дома, признанные аварийными и подлежащими сносу, а также те, где менее трёх квартир.

**— Известно ли, в каких многоквартирных домах Голышмановского района, в том числе в сёлах, региональный оператор произведёт капитальный ремонт в этом году?**

— В первую очередь будут ремонтировать многоквартирники с аварийным лифтовым хозяйством городов Тюмени и Тобольска. Мы сейчас занимаемся корректировкой программы. Например, уточняем размеры площади каждой квартиры, износ жилья, техническое состояние конструктивных элементов и их объём. Все эти тонкости существенно влияют на сроки капремонта. На общем собрании собственники жилья могут решить и сообщить нам, что сначала в доме нужно заменить ветхую электропроводку, а не крышу, как указано в программе. Изменения вносим до первого ноября, далее формируется план ремонтных работ на 2016 год.

**— У людей есть опасения, что эта программа — очередной обман. Говорят, в бывший местный комхоз платили десятки лет, и ничего в домах не делалось, не верят и в этот фонд капремонтов.**

— Сегодня Жилищным кодексом чётко определены границы прав и обязанностей обслуживающих организаций и собственников жилых помещений. Ко мне на приём приходили и консультировались по телефону уже больше 150 человек. Жалуются, что в управляющую компанию платят на текущие ремонты, теперь придумали взносы на капитальные. Поясняю, это разные вещи. С управляющей компанией сотрудничают жильцы всего около 60 многоквартирных домов нашего района. На собранные с них средства можно произвести покраску и побелку подъездов, замену окон, дверей, поломанного листа шифера на крыше или подгнившей водопроводной трубы. Областной программой капитальных ремонтов общедомового имущества в многоквартирных домах предусмотрены ремонты крыш, фасадов, фундамента, подвальных помещений, замена всех видов инженерных сетей. Обмана не будет, гарантию даёт государство, учредителем фонда капитальных ремонтов является департамент ЖКХ Тюменской области. Пожилым людям тоже волноваться не стоит, у них есть дети и внуки, которые наследуют квартиры, поэтому их взносы даром не пропадут. Если кто-то из участников программы не соглашается платить взносы на капремонты, то подобные случаи будут рассматриваться в судебном порядке. Это является несоблюдением требований Жилищного кодекса РФ. Исключить многоквартирный дом из региональной программы капремонтов можно только на основании акта межведомственной комиссии о признании дома аварийным и подлежащим сносу в установленном порядке. Иных оснований действующим законодательством не предусмотрено.

**— Александр Леонидович, а как быть с договорами на обслуживание региональным оператором?**

— В № 69 газеты «Тюменская область сегодня» от 21 апреля 2015 года опубликован текст договора о формировании фонда капитального ремонта и об организации проведения капитального ремонта. Электронная версия договора

размещена на сайте [fk72.ru](http://fk72.ru) в разделе «Для собственников/образцы документов». Договор является публичной офертой. Это значит, что обязательство фонда капитальных ремонтов является юридическим и должно быть выполнено. Для себя каждый может скопировать документ на сайте, некоторым участникам программы высланы договоры вместе с платёжными квитанциями.

**— Много жалоб и возмущений поступает от жильцов трёх- и четырёхквартирных домов. Они утверждают, что самостоятельный ремонт общего имущества. Спрашивают, зачем их внесли в эту программу?**

— Одиннадцатого июня этого года Правительством Тюменской области было принято постановление. Его смысл в том, что собственники жилья могут сами произвести ремонт общедомового имущества, затем предоставить региональному оператору подтверждающие документы, перечень которых есть на сайте организации. Специалистами фонда в отношении таких энтузиастов принимается решение о зачёте стоимости оказанных услуг или выполненных ремонтных работ. В зависимости от затрат их освобождают на какой-то период от обязательных взносов на капремонты.

**— Скажите, будет ли поддержка малообеспеченным слоям населения, суммы взносов выходят немаленькие, особенно на фоне роста тарифов ЖКХ?**

— Ко мне на приём приходила пожилая женщина. Она живёт одна в трёхкомнатной квартире, её ежемесячный взнос на капремонты составляет около 700 рублей. Конечно, накладно. Если все расходы за жилищно-коммунальные услуги превышают 22 процента от совокупного семейного бюджета, тогда обращайтесь за положенной законом субсидией в соцзащиту. Кроме того, взнос на капремонты относится к жилищной услуге и подлежит возмещению расходов по её оплате гражданам льготных категорий. Это ветераны Великой Отечественной войны и члены их семей, ветераны боевых действий и члены их семей, инвалиды, граждане, подвергшиеся радиационному воздействию, семьи, имеющие детей-инвалидов, ветераны труда, реабилитированные лица и лица признанные пострадавшими от политических репрессий, труженики тыла, специалисты сельской местности, работающие в сферах здравоохранения, образования, ветеринарии, соцзащиты, физической культуре и спорта. Возмещение расходов производится по утверждённому региональным стандартам нормативной площади жилого помещения, которые используются для предоставления мер социальной поддержки, и установленным тарифом. Списки адресов многоквартирных домов, включённых в областную программу капитальных ремонтов, переданы в районное управление соцзащиты. Сверка и перерасчет льготным категориям граждан будут проведены с июня текущего года, выплаты они получат в октябре.

**— Александр Леонидович, куда людям обращаться за разъяснениями?**

— Интересующие вопросы можно задать по многоканальному телефону ОАО «ТРИЦ» 8(3452) 399-399 или позвонить на горячую линию фонда — 8(3452) 685-343. При получении платёжных квитанций, внимательно проверьте, все ли данные указаны верно. Правильные сведения — вносите оплату. Если обнаружили ошибку, тогда следует обратиться к нам в администрацию района или направить заявление на сайт [fk72.ru](http://fk72.ru) в разделе «Для собственников», вкладка «Направление обращения». Можно отправить почтовое сообщение по адресу: 625048, Тюмень, улица Новгородская, 10. Офис 404.

**Оксана ТИТЕНКО.**

Человек и его дело



## Служить земле

Служить земле — одно из самых благородных и прекрасных дел. Профессия хлебороба издавна считалась одной из самых уважаемых и почетных. Ведь чтобы вырастить хлеб, надо не только много трудиться, но и душу вкладывать. Богатые урожаи напрямую зависят от мастерства механизатора. Тракторист-машинист ООО СП «Голышмановский» Сергей Тутулов в Голышмановском районе — мастер признанный. Он ежегодно выходит в передовики производства во время уборочной страды. Нет ему равных на районных конкурсах трактористов, в этом году он снова это подтвердил, заняв первое место. Министрство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности присвоило Сергею Григорьевичу звание Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации.

Начиналось всё с детства. Как это часто бывает, на поля Сергея во время страды брал с собой отец. Десять лет тогда мальчишке было. С тех пор он решил работать на земле.

— Мы с мамой уже в посёлке жили, когда я поступил профтехучилище. Отслужил в армии, потом выучился на водителя. Обосновался в родительском доме, в Дербене. Позже от совхоза, куда устроился на работу, квартиру предоставили.

— Это сейчас Дербень — деревня малая. Сергей Григорьевич рассказал, что раньше людей жило здесь куда больше, рядом располагалась ещё Зеленовка. У клуба по вечерам народу собиралось много. Молодёжь ударно трудилась, потом весело отдыхала.

— Работаю с напарником Андреем Землянкиным на гусеничном тракторе, в уборку на комбайн пересаживаюсь, — продолжает механизатор. — Как работу всю выполним, нас

отправляют на другие участки предприятия. Работа тракториста с годами не меняется. В поле работать сутками так же тяжело, как и тридцать лет назад. Благо техника стала более комфортной и производительной.

На Королёвском отделении ООО СП «Голышмановское» обрабатывают 1500 гектаров. Шестеро местных механизаторов работают успевают на всех трёх участках крупного предприятия.

Сергей Тутулов — механик ООО СП «Голышмановское» обрабатывает 1500 гектаров. Шестеро местных механизаторов работают успевают на всех трёх участках крупного предприятия.

Свой простой деревенский быт на городской Сергей Григорьевич не променяет. Чтобы понять это, советуем пожить в деревне. Сергей здесь находит гармонию и покой. Жена Татьяна — сельская учительница, мужа понимает. Вырастили вместе троих детей. Старшая дочь подарила внука. Младший сын ещё школьник, он, как и отец, тянется к земле и технике. Не секрет, что механизаторы хорошо заработать могут только на посевной да уборочной. Стимул ударно трудиться у трактористов ООО СП «Голышмановское» есть — за хорошую работу награждают премиями. Приходится держать свое подсобное хозяйство. В деревне жить хорошо могут только труженики. Быть трактористом — значит, владеть практически вечной профессией и быть уверенным в собственном будущем. Что бы ни происходило с экономикой, как бы ни менялись вкусы и мода — люди, обеспечивающие нас хлебом, будут нужны всегда.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Евгения ДЕРИГЛА-ЗОВА. На снимке: Сергей Тутулов.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**Администрации Голышмановского муниципального района от 30.06.2015 № 874 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» в новой редакции»**

(Продолжение. Начало в №55)

**ФОРМА  
ЗАЯВЛЕНИЯ О ПОСТАНОВКЕ РЕБЕНКА НА УЧЕТ**

Приложение № 3 к Регламенту

К заявлению прилагаю следующие документы: \_\_\_\_\_

Руководителю

\_\_\_\_\_  
/наименование образовательного учреждения/

\_\_\_\_\_  
/ФИО заявителя/

\_\_\_\_\_  
проживающего(ей) по адресу:

\_\_\_\_\_  
/место жительства гражданина/  
контактный телефон:

\_\_\_\_\_  
адрес электронной почты:

С уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
ознакомлен(а).

\_\_\_\_\_  
/наименование образовательного учреждения/

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_ /\_\_\_\_\_  
подпись заявителя Ф.И.О.

Приложение № 6 к Регламенту

**БЛОК-СХЕМА  
ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ**



**ЗАЯВЛЕНИЕ**

Прошу поставить на учет для зачисления в \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
/наименование образовательного учреждения/

\_\_\_\_\_  
моего сына (дочь) \_\_\_\_\_  
/Ф.И.О., дата рождения ребенка, адрес места регистрации/

\_\_\_\_\_  
и выдать направление \_\_\_\_\_  
/дата желаемого зачисления/

Преимущественное право на зачисление в ОУ: имею /не имею (нужное подчеркнуть).  
Преимущественное право на зачисление в ОУ на основании льготы: \_\_\_\_\_

Способ информирования заявителя (необходимое отметить): \_\_\_\_\_

Телефонной связью (номер телефона) \_\_\_\_\_

Почта (адрес) \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
Электронная почта (адрес эл. почты)

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_ /\_\_\_\_\_  
Подпись заявителя Ф.И.О.

Приложение № 4 к Регламенту

**ЗАЯВЛЕНИЕ**

Я, \_\_\_\_\_  
/ФИО заявителя/

\_\_\_\_\_  
/адрес места регистрации/

\_\_\_\_\_  
/вид документа, удостоверяющего личность, серия, номер, дата выдачи/  
с целью оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в электронном виде даю согласие на обработку персональных данных \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
/ФИО, дата рождения ребенка и место рождения ребенка, адрес регистрации;

\_\_\_\_\_  
ФИО заявителя, адрес регистрации/

в документальной и электронной формах, с возможностью осуществления сбора, систематизации, накопления, хранения, уточнения (обновления, изменения), использования, распространения (в том числе передачи), обезличивания, блокирования, уничтожения персональных данных, автоматизированным и неавтоматизированным способом операторам: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
/наименование, адрес образовательного учреждения/

Настоящее согласие действительно в течение срока оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в электронном виде. Настоящее согласие может быть отозвано мной только путем доставки отзывает в письменной форме по адресу оператора. В случае отзыва настоящего согласия до окончания срока его действия, я предупрежден о возможных последствиях прекращения обработки своих персональных данных и приостановления оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в электронном виде.

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_ /\_\_\_\_\_  
подпись заявителя Ф.И.О.

Приложение № 5 к Регламенту

**Форма заявления  
о зачислении ребенка в образовательное учреждение**

Руководителю

\_\_\_\_\_  
/наименование образовательного учреждения/

\_\_\_\_\_  
/Ф.И.О. заявителя/  
проживающего (ей) по адресу:

\_\_\_\_\_  
/место жительства гражданина/  
контактный телефон:

\_\_\_\_\_  
адрес электронной почты:

**ЗАЯВЛЕНИЕ**

Прошу зачислить в \_\_\_\_\_  
/наименование образовательного учреждения/

\_\_\_\_\_  
моего сына (дочь) \_\_\_\_\_  
/Ф.И.О., дата рождения ребенка и место рождения ребенка, адрес

регистрации/

с « \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_ г.

Преимущественное право на зачисление в ДОУ: имею /не имею (нужное подчеркнуть).

Преимущественное право на зачисление в ДОУ на основании льготы: \_\_\_\_\_

Приложение № 7 к Регламенту

**Форма  
уведомления о регистрации заявки в автоматизированной информационной системе «Электронный детский сад тюменской области»**

(полное наименование, почтовый адрес и телефон образовательного учреждения)

Уведомление

Настоящее уведомление выдано \_\_\_\_\_ /Ф.И.О. заявителя/

в том, что заявка на \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
/Ф.И.О. ребенка/

зарегистрирована в единой информационной системе «Электронный детский сад»

\_\_\_\_\_  
/дата регистрации ребенка и идентификатор/

Текущий номер в общей очереди: \_\_\_\_\_

Текущий номер в льготной очереди: \_\_\_\_\_ (в случае, если имеется льгота)

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_ /\_\_\_\_\_  
подпись Ф.И.О.

М.П.

Приложение № 8 к Регламенту

Расписка № \_\_\_\_\_

о приеме документов

Для предоставления муниципальной услуги по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» от гражданина (-ки) \_\_\_\_\_

(фамилия, имя, отчество (последнее при наличии) полностью)

получены следующие документы:

№ пп	Наименование документа	количество листов
1		
2		
3		
4		
5		
6		
7		
8		
9		

Всего документов \_\_\_\_\_ экз., всего листов \_\_\_\_\_.

Специалист \_\_\_\_\_

(фамилия, имя, отчество (последнее при наличии) полностью, должность)

\_\_\_\_\_  
(подпись)

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_ г.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО  
проектам о внесении изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения  
Голышманово Голышмановского муниципального района**

Публичные слушания назначены распоряжением Председателя Думы Голышмановского муниципального района от 27.04.2015 № 114

Темы публичных слушаний:

1. внесение изменений в генеральный план сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района.

2. внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района.

Дата проведения публичных слушаний «07» июля 2015 г.

Публичные слушания проходили: по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1, каб. №227. С 16:00 до 16:10 часов по вопросу внесения изменений в генеральный план сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района. С 16:10 до 16:20 часов по вопросу внесения изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района. В слушаниях приняли участие представители общественных организаций, заинтересованные юридические и физические лица. В ходе проведения публичных слушаний поступили следующие предложения от физических лиц с просьбой дополнительно внести изменения:

№ п/п	Ф.И.О. участника публичных слушаний, наименование организации	Предложения участников публичных слушаний	Итоги рассмотрения вопроса (поддержано или отклонено участниками публичных слушаний)
1	Дьяченко С.В. (письменно)	Дополнить проекты внесения изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Голышманово уменьшив границу зоны ЖЗ104 под земельным участком по адресу: р.п. Голышманово, ул. Садовая, 124 и увеличив границу зоны ОДЗ 212 для земельного участка по адресу р.п. Голышманово, ул. Пушкина, 27	Поддержано

2	ГКУ ТО «Управление капитального строительства» (письменно)	Дополнить проекты внесения изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Голышманово изменением зоны ТЗ 130 на зону ОДЗ 212 под земельным участком по адресу: р.п. Голышманово, ул. Гагарина, за участком 56, стр.1 (для расширения территории)	Поддержано
3	Скареднова И.С.	Одобрить проект внесения изменений в генеральный план сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района с учетом поступивших предложений	Поддержано
4	Скареднова И.С.	Одобрить проект внесения изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района с учетом поступивших предложений	Поддержано

В результате обсуждения проекта принято решение:

1. Поддержать проект внесения изменений в генеральный план сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района в полном объеме с учетом поступивших предложений.

2. Поддержать проект внесения изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района в полном объеме с учетом поступивших предложений.

3. Рекомендовать Главе Голышмановского муниципального района направить проекты внесения изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Голышманово Голышмановского муниципального района на рассмотрение и утверждение Думе Голышмановского муниципального района.

**А.Л. ЛЕДАКОВ** председатель комиссии.  
**И.С. СКАРЕДНОВА** секретарь комиссии.

# В гостях у хозяйюшки

## Советы огородникам

В июне прочитала в интернете любопытный совет, как достичь того, чтобы огурцы росли, как на дрожжах?!

Совет такой: с вечера замочить буханку хлеба в ведре воды, утром размять хлеб, добавить маленький пузырек йода, развести один литр этой жидкости в ведре воды и побрызгать огурцы. Оставшуюся жидкость можно хранить в прохладном месте. Этим раствором обрабатывать грядки каждые две недели. До осени огурцы и ботва сохраняются зелеными. Ещё один совет: наполнить ведро на 2/3 корочками черного хлеба, залить водой и прижать чем-нибудь тяжелым. Ведро поставить на неделю для брожения в теплом месте. Полученную закваску разбавить водой (1:3) и полить огурчики под корень по 0,5 литра под куст.

А у меня за жаркие июньские дни скопилась закваска и остатки кваса. Вот я и рискнула разбавить все остатки в ведре воды. Дала побродить, как обычно настаиваю квас. И при поливе огурцов добавляла в 10-литровую лейку литр этой жидкости. До наступившего похолодания полила дважды. Огурцы ожили, образовались новые завязи и улучшился рост.

О поливе огурцов водой с добавлением йода слышала давно. Йод – отличный антисептик, и его применяют в профилактике болезней растений, в особенности гнили. Сейчас, когда идут дожди и мало солнца и тепла, это особенно актуально. Раствором 5-10 капель йода в десяти литрах воды можно опрыскивать клубнику и землянику перед цветением. Эта простая процедура избавит ее от серой гнили. Поливают рассаду томатов, чтобы увеличить продуктивность и будущие размеры плодов. Уже в грунте можно провести йодную подкормку еще раз, добавив в ведро с водой три капли йода. Норма полива: литр под куст. Если смешать в 10 литрах воды 40 капель йода с литром сывотки и столовой ложкой перекиси водорода, выйдет отличное средство для борьбы с фитофторой. Добавив к девяти литрам воды литр нежирного молока и 10-12 капель йода, получают раствор, уничтожающий ложную мучнистую росу на огурцах. Кроме того, йод входит в состав средств, предотвращающих желтение листьев у огурцов и способствующих омоложению плетей.

В борьбе с мучнистой росой у крыжовника и смородины поможет средство с аспирином. Если в ведро розового раствора марганцовки (3 грамма на 10 литров) добавить борной кислоты на кончике ножа, то выйдет хорошая подкормка для земляники, малины, смородины и крыжовника.

На календаре – макушка лета! Пройдут холодные деньки, и помидоры, огурцы, малина и смородина ещё порадуют нас хорошим урожаем в ответ на заботу.

## Салат с курицей, грушей и свежим огурцом

Готовится салатик очень быстро, овощи прекрасно сочетаются с курицей.

Необходимые продукты: отварная курятина 300 граммов, груша – одна штука, огурец – одна штука, болгарский перец – одна штука, лимон – по вкусу, лёгкий низкокалорийный майонез, соль, перец, петрушка.

Болгарский перец слегка запечь в духовке. Грушу нарезаем ломтиками, сбрызгиваем лимоном, затем – огурец соломкой. Укладываем в салатник. Нарезаем остывший перец и курицу. В сок болгарского перца, который остался после запекания, добавляем майонез, порезанную петрушку, по вкусу – сок лимона. Заправляем салат. Солим, перчим. Приятного аппетита.



## В доме счастливой женщины

Есть люди, общение с которыми оставляет в душе тихий свет и умиротворение. Они будто делятся с окружающими своим теплом, эмоциями и радостью. Наталья Витальевна Загородных – именно такой человек. С ней легко общаться, дружить, с ней тянутся родные и друзья.

В её доме часто собираются самые близкие люди. В начале года старшие сёстры приезжали в гости. В своё время ещё девочками разбегались кто-куда: одна живёт в Москве, другая – в Днепрпетровске. А Наталья с братом остались на родине, рядом с мамой. Когда её не стало, Наталья Витальевна продолжила сохранять невидимую связующую нить между родными. Несмотря на дальние расстояния, житейские проблемы, сёстры стараются ездить друг к другу в гости, очень часто перезваниваются. За хлебосольным гостеприимным столом в доме Загородных собираются все – сыновья, снохи, внуки. Муж Саша играет на гармошке, Наталья и сёстры поют... И все трудности, все пережитые проблемы отходят в эти минуты на задний план.

В юности Наталья окончила Ишимский сельскохозяйственный техникум. Вышла замуж, родила сыновей. Семнадцать лет она работала в Голышмановском военном комиссариате. В девятые годы прошла волна сокращений, и несколько сотрудниц, в том числе и Наталья Загородных, потеряли работу.

– Было трудно, – вспоминает Наталья. – Мальчишки ещё были в том юном возрасте, когда нужна родительская помощь. Муж Александр работал один.

Потом заболела мама, и Наталья забрала её к себе. Одна из первых в посёлке она взялась за торговлю. Ездил за вещами на городские оптовки, развозила вещи по организациям, давала в долг, принимала заказы. И сейчас её бизнес продолжает работать: есть небольшой отдел женской одежды.

Для Натальи Витальевны семья всегда остаётся на первом месте. Сколько труда приложили они с мужем, чтобы их небольшую квартиру в доме на двух хозяев, превратить в уютную и комфортную «крепость». Сейчас уже они не вспоминают о сырых углах и плесени. Мечтала хозяйка о просторной кухне. Наконец-то, мечта исполнилась. Сделали к дому пристрой, а огромную кухню получили из двух разгороженных комнат. Здесь свободно поместился и большой стол, и мягкий диван, где рассаживаются гости после праздничного обеда. От

кухонного гарнитура оранжевого цвета здесь ещё больше солнца и тепла.

И сегодня в доме Загородных ещё что-то меняется, передельвается, строится. Наталья считает себя счастливой женщиной. Супруг понимает её и поддерживает в любых начинаниях. Два замечательных сына, Роман и Семён, успешно занимаются бизнесом. Любимые снохи подарили внука и двух славных внучек. Если раньше в домашних делах помогали муж и сыновья, то теперь и снохи. Обе отлично готовят, создают домашний уют и тепло.

Любимое занятие Натальи Витальевны, у которой деревенские корни, – это её сад и огород. После зимнего сна он оживает. И только сходит снег, беспокойное сердце хозяйки уже зовёт её к земле. Едва переступаешь порог во двор Загородных – поражает входная зона. Всюду кашпо с цветами, яркие краски которых радугой светятся. Раскрашенный колодец, ванна с водой, плитка на дорожках, с которой не страшна никакой дождь. Совсем рядом – в общем дворе живёт семья сына Семёна. Здесь когда-то был построен домик для мамы Наташи. Сейчас его обживают младшие Загородных. Под окном – лужок, где Александр не раз за лето косит траву. На поляне летом любят собираться всей семьёй. В железной печке варят мясо или уху. На мангале жарят шашлыки. Рядом – маленький фонтан, деревянные перекидные мостики, большая беседка. И всюду – во дворе, в палисаднике, перед домом – керамические и гипсовые фигуры, которые очень любит Наташа и внучка Лиза. Уточка, белочка, статуэтки огородных «помощников». Александр – мастер по сварочным работам. И все подставки под цветы – из железа. Клумбы он тоже сделал своими руками. А на клумбах – красавицы петунии, бархатцы, много вьющихся цветов, названия которых она и не помнит.

Всё лето цветник у Натальи меняется, время от времени появляется что-то новое. У неё море идей, которые она с вдохновением реализует на участке.

Во всей этой будничной, житейской суете, Наталья Витальевна находит время для себя – сходить в парикмахерскую, сделать маникюр, побывать на концерте в ДК или съездить в гости к многочисленной родне. В семье используют любую возможность жить с радостью, чтобы каждый день был памятным и ярким. А удаётся это благодаря трудолюбию членов большой растущей семьи.

## Как сохранить руки

Летом в саду и огороде много работы! От прополки, рыхления, пересадки – кожа рук грубеет. Конечно, каждый знает, что перед огородными работами, нужно надеть перчатки. Но многие хозяйки жалуются, что руки в них «не чувствуют» землю. Вот несколько советов, как уберечь руки во время садовых работ:

– В былые времена, когда районную газету набирали старым литьевым способом, работники типографии утром подолгу мыливали руки и втирали пену до сухости. Это защищало поры рук от типографской краски и свинца. После работы мыло смывали с рук вместе с краской. Таким же образом можно хорошенько втереть мыло перед садовыми работами. А чтобы земля не попала под ногти, надо смочить кусок мыла, а потом «поскоблить» его ногтями.

– В косметичке каждой хозяйки наверняка найдётся жирный крем для рук, подойдет «Детский». Наносить его нужно до начала огородных работ и смазывать руки на ночь.

– Если после прополки или пасынкования помидоров руки приобрели зеленовато-жёлтый цвет на помощь придет красная смородина. Наберите горсть ягод, раздавите их между ладонями и хорошенько потрите. После этого ополосните руки водой.

– Рецепт подойдет тем, кто любит натуральный свежесваренный кофе. Если руки загрибели, от шершавости кожи избавит «скраб» из кофейной гущи.

– Эфирное масло лимона поможет получить красивые, здоровые ногти и избавиться от заусенцев. Тщательно вымойте руки, нанесите на ладошку пару капель масла и быстренько, пока оно не испарилось, смажьте ногти и кутикулу.

– Масло чайного дерева очищает и дезинфицирует раны, успокаивает боль при ожогах, обладает заживляющим действием при травмах и порезах и даже устраняет отечность при укусах насекомых.

– После того как закончили трудовой день на участке, можно сделать ванночки для смягчения рук: с ромашкой, мылом, отваром отрубей, картофеля. Все, что есть под рукой, может быть использовано в пользу здоровья и красоты.

## Каперсы из настурции

Однажды в журнале «Цветок» прочитала рецепт консервирования семян настурции. Каперсы – это нераспустившиеся цветочные бутоны, которые на юге Европы употребляют как пряную приправу к мясу, холодным закускам, рыбе.

Настурция растёт в каждом палисаднике. Семена надо собрать перед первыми заморозками.

Я использую чистые сухие стеклянные баночки из-под икры. Для них необходимо 170 граммов семян настурции, одна чайная ложка соли, одна чайная ложка сахара и столько же столового девятипроцентного уксуса. Можно добавить несколько горошин перца душистого, лаврового листа. Для маринада вскипятить 200 граммов воды, добавить все ингредиенты, закрыть плотно крышкой и подержать до остывания под «шубой».

Можно и не добавлять пряности, поскольку семена настурции являются сами по себе пряными, по вкусу напоминают что-то среднее между чесноком и хреном. Прекрасное дополнение к мясу и рыбе, блюдам из печени.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
департамент информационной  
политики Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень,  
ул. Володарского, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».  
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

**За главного редактора И.Н. Шадрина**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
бухгалтерия – 2-56-75;  
ответственный секретарь, агропромotedел – 2-56-69.  
Электронный адрес: [Gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:Gol_vestnik@mail.ru)

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74,  
теле/факс – 2-55-13.  
*Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-  
Сибирским управлением Федеральной  
службы по надзору за соблюдением законо-  
дательства в сфере массовых коммуника-  
ций и охране культурного наследия

*Свидетельство о регистрации  
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.  
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 4328 ЗАКАЗ № 51**